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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:919 Åtgärder för att förhindra försämringar i Gotlandstrafiken

De senaste åren har biljettpriserna i Gotlandstrafiken stigit kraftigt. Sedan 2017 
har biljettkostnaden ökat med 51 procent för passagerare och med 75 procent 
för fordon. Det är en prisökning som rejält överstiger den generella 
prisutvecklingen i samhället. Med anledning av detta har jag ställt flera 
skriftliga frågor till, och haft en interpellationsdebatt med, infrastrukturminister 
Andreas Carlson.

Efter uppvaktning från den samlade gotländska politiken och påtryckningar 
från civilsamhället avsatte regeringen 125 miljoner kronor i 
vårändringsbudgeten för 2026, i syfte att sänka kostnaderna för att ta sig till och 
från ön. Beskedet välkomnades av gotlänningarna, men lättnaden visade sig bli 
kortvarig. Trafikverket aviserade nämligen i förra veckan att Gotland riskerar 
att få försämrad färjetrafik redan till hösten, eftersom regeringen inte har gett 
Trafikverket tillräckliga budgettillskott för att täcka de höga 
bränslekostnaderna. För att spara in på omkostnaderna kommer färjorna att 
köra långsammare, och vissa turer riskerar att ställas in helt. 

I riksdagsdebatten den 16 juni 2026 frågade jag därför infrastrukturminister 
Andreas Carlson hur regeringen tänker agera för att undvika att Gotland får en 
försämrad färjetrafik. Ministern svarade då att regeringen ”är förstås redo att ge 
ytterligare stöd om det skulle behövas”.

Det är inte rimligt att gotlänningarna ska bekosta Trafikverkets begränsade 
budgetutrymme. Staten ska verka för det riksdagsbeslutade målet om att alla 
ska ha en grundläggande tillgänglighet av god kvalitet och god användbarhet. 
Men trots att Gotland ska ha samma förutsättningar som övriga landet blir 
verkligheten en annan när en försämrad färjetrafik begränsar människors 
möjlighet att transportera sig.

Med anledning av detta vill jag fråga infrastruktur- och bostadsminister 
Andreas Carlson:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att de 
försämringar i Gotlandstrafiken som Trafikverket varnar för inte kommer att 
ske i höst?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-18
Besvaras senast
2026-07-02
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………………………………………

Malin Östh (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


